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ATA 2111 DA 8ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1° PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2025 

REALIZADA EM 10 DE MARÇO DE 2025. 

 
Aos 10 (dez) dias do mês de março de 2025 (dois mil e vinte e cinco), às 17h30 (dezessete horas e 
trinta minutos), no Paço da Câmara Municipal de Tauá, após constatar a existência de quórum 
regulamentar, o Sr. Presidente Francisco da Costa Feitosa declarou aberta a 8ª (oitava) Sessão 
Ordinária do 1º (primeiro) Período Legislativo do corrente exercício que contou  com a presença de 
15 (quinze) Vereadores(as),sendo: Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto), Helio Pedrosa Castelo 
Neto (Helio Castelo), Luis Alves Neto (Luiz Alves), Francisco Helder Lima Castelo (Dr. Helder Castelo), 
Luiz André Bezerra Campos (Luiz André), Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante (Dr. Fúlvio Gonçalves), 
Érico Batista Lima (Érico Lima), Luis Tomaz Dino (Luis Tomaz), Felipe Veloso Soares Viana de Abreu 
(Felipe Viana), Francisco Wellington Urbano Cavalcante (Wellington Urbano), Antônia Anete Pereira 
Duarte (Anete Duarte), Adriano Gonçalves Dimas (Adriano Dimas), João Evonilson Alexandrino de 
Souza (Vony Souza), Manoel Loiola da Sena (Nezinho Loiola), e Genival Sobrinho Coutinho (Genival 
Coutinho). Dando início aos trabalhos da sessão, o Sr. Presidente, Francisco da Costa Feitosa, colocou 
em votação a dispensa da leitura da Sessão anterior, a qual foi enviada em tempo hábil aos e-mails 
dos edis. Logo após, a referida ata foi colocada em votação e aprovada, sem restrição. Em seguida, 
passou-se a palavra ao Vereador Genival Sobrinho Coutinho, para fazer a leitura das matérias 
constantes no Pequeno Expediente, Grande Expediente e Ordem do Dia. PEQUENO EXPEDIENTE:  
Indicações nºs. 246/2025 a 271/2025. Ofício n° 090/2025 da Secretaria Municipal da Educação, em 
resposta ao requerimento n°. 07/2025 de autoria do vereador Francisco Helder Lima Castelo, a 
respeito de recomendação referente à utilização de aparelhos celulares e outros equipamentos 
eletrônicos nas unidades escolares da rede municipal. GRANDE EXPEDIENTE: Requerimento para o 
Legislativo Nº 0013/2025 de autoria do vereador João Evonilson Alexandrino De Souza  - Requer da 
Mesa Diretora da Câmara Municipal de Tauá que após ouvido o Plenário, a realização de audiência 
pública com a convocação de representante da Enel distribuição Ceará, para prestarem 
esclarecimentos sobre: 1-cobranças exorbitantes e os métodos utilizados para fazer os cálculos dos 
valores das faturas, e expor uma melhor visão de como é feito a projeção de consumo de um mês a 
outro nas contas do consumidor. 2- qualidade do atendimento ao público em sua agencia na cidade 
de Tauá. e assim também fazendo o convite aos deputados estaduais votados na nossa região para 
se fazer presente na audiência pública. Requerimento para o executivo Nº 0014/2025 de autoria do 
vereador Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante - Solicita do poder executivo municipal, através da 
secretaria competente, esclarecer a previsão de entrega dos novos fardamentos escolares para todos 
os alunos da rede de ensino municipal, detalhando a quantidade global de fardas com o levantamento 
segmentado por idade, sexo e nível de ensino do aluno. Projeto de Lei Nº 0015/2025 de autoria do 
vereador Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante - Concede título de cidadania tauaense ao Rr. Izaias 
Lopes da silva e adota outras providências. Projeto de lei legislativo Nº 0023/2025 de autoria do 
vereador Adriano Gonçalves Dias - Dispõe sobre denominação de Adelina Gonçalves Lima, a 
passagem molhada que liga Jardim à Queimadas, distrito de Trici, neste município, na forma que 
indica e adota outras providências. Projeto de lei legislativo Nº 0024/2025 de autoria do vereador 
Adriano Gonçalves Dias - Dispõe sobre denominação de Izaquiel Gonçalves Lima, a passagem molhada 
que liga Pendência 2 à Jardim, distrito de Trici, neste município, na forma que indica e adota outras 
providências. Projeto de lei executivo Nº 0025/2025 de autoria do poder executivo municipal - Dispõe 
sobre reajuste salarial dos profissionais do magistério do município de Tauá - Ceará e adota outras 
providências. (regime de urgência). Projeto de lei executivo Nº 0026/2025 de autoria do poder 
executivo municipal – Dispõe sobre o reajuste salarial dos servidores municipais do cargo efetivo de 
secretário escolar, e adota outras providências. Moções n°s. 254 a 299/2025. Dando prosseguimento 
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à sessão, o Sr. Presidente indicou para deliberação do plenário o pedido de REGIME DE URGÊNCIA 
ao Projeto de Lei nº025/2025 de autoria do Poder Executivo Municipal - Dispõe sobre reajuste 
salarial dos profissionais do magistério do município de Tauá - Ceará e adota outras providências. 
Em votação: APROVADO o regime de urgência por 12 (doze) votos a favor x 01 (uma) abstenção. Em 
seguida à votação, o Sr. Presidente solicitou que a secretaria encaminhasse o referido projeto para as 
comissões competentes. USO DA TRIBUNA: 01) Fez uso da tribuna o vereador Luis Tomaz Dino, que 
cumprimenta a todos que se fazem presente e aos ouvintes nas redes sociais. Inicialmente, o 
parlamentar solicitou a votação de regime de urgência do PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 0026/2025 - 
de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre o reajuste salarial dos servidores municipais do cargo efetivo 
de secretário escolar, e adota outras providências. Em votação: APROVADO por 14 (catorze) votos 

favoráveis. Logo após, informou que o motivo do uso da tribuna é para destacar um requerimento de 
sua autoria aprovado pela Casa no mês de janeiro do corrente ano, que corresponde ao pedido de 
revitalização da CE 187 que liga a Vila de Marrecas a Barra em Aiuaba, e que até o momento não 
obteve resposta dos órgãos competentes. Na sequência, pediu que o requerimento mencionado 
fosse encaminhado para o Secretário de Desenvolvimento Econômico do município de Tauá, o Sr. 
Domingos Filho, para que o mesmo leve ao Governador do Estado. Na ocasião, o parlamentar 
destacou que a estrada está intransitável, e pediu que a prefeita Patrícia Aguiar, fizesse um convênio 
com o estado para viabilizar a revitalização da CE mencionada. Em aparte, o vereador Helder Castelo 
destacou ser conhecedor do problema da estrada CE 187, que necessita com urgência ter a 
interferência do governo para solucionar os problemas. Enfatizou que já tiveram muitas promessas 
de governos anteriores e que até o presente momento nenhuma foi concretizada. Com retorno da 
palavra, o vereador Luis Tomaz Dino agradeceu as palavras, destacou que houve um agravante devido 
a reforma de um açude na Comunidade de Belo Alto, onde foi elevado 70cm do sangradouro 
inviabilizando a passagem dos veículos e moradores. Na ocasião solicitou uma equipe da secretaria 
de obras para ir até o local e refazer a elevação do sangradouro ou até mesmo construir uma 
passagem molhada mais alta. Em aparte, o vereador Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto) 
parabenizou pelo pronunciamento, destacou que só uma parte da estrada foi revitalizada e a outra 
parte continua com a mesma problemática a anos. Frisou que o município de Tauá tem uma grande 
liderança política, mas não consegue dar andamento no melhoramento da via. Na sequência se 
solidariza com o parlamentar na busca de melhorias e realização do sonho das comunidades e dos 
demais colegas vereadores, que é ver a CE 187 asfaltada, destacou que não podem deixar de tomar 
providências para que a estrada não fique esquecida. Em aparte o vereador Genival Sobrinho 
Coutinho (Genival Coutinho) parabenizou pelo pronunciamento e reconhece o sofrimento enfrentado 
pela população, destacou que é louvável a cobrança feita em plenário. Em aparte, o vereador Luis 
Alves Neto parabenizou pelo pronunciamento e destacou as promessas feitas pelos governadores 
anteriores, destacou que anteriormente o então governador Camilo Santana veio até Tauá e deu 
ordem de serviço para obra naquela via, mas que o projeto não foi concretizado. Com retorno da 
palavra, o vereador Luis Tomaz Dino informou aos demais colegas da Casa, que a população vem 
planejando não votarem para deputado e governador nas próximas eleições, vão reivindicar a obra 
da via citada. Agradeceu pelo aparte dos vereadores. 2) Fez uso da tribuna vereador João Evonilson 
Alexandrino de Souza (Vony Souza) cumprimentou o presidente da Casa aos demais colegas 
vereadores e a população ouvintes nos meus de comunicação. Iniciou destacando a indicação de 
número 259/2024 que dispõe sobre a capinagem e roçagem no bairro Conviver, onde devido as 
chuvas a vegetação cresceu em larga escala, enfatizou que já obteve retorno da secretaria 
competente enviando uma equipe para realização dos serviços, ressaltou seus agradecimentos. 
Dando continuidade mencionou a indicação 260/2025 que dispõe sobre a recuperação de estrada 
que liga a BR 020 às comunidades de Viração e Veneza, pois o deslocamento de alunos está sendo 
prejudicado devido a má manutenção, no momento solicitou que seja feito os reparos para que possa 
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melhorar a circulação de veículos no local indicado. As demais indicações dispõe sobre a limpeza 
em geral nos prédios públicos, poda de árvores e na praça na Vila de Cachoeirinha. Tendo como ponto 
principal destacou o requerimento em pauta que seja realizado uma audiência com representantes 
da ENEL e deputados estaduais votados no município de Tauá, destacou que já houve uma CPI para 
investigar tamanhas demandas de irregularidades da companhia no estado do Ceará, mesmo diante 
de multas não se teve o poder de cancelar a concessão.  Ressaltou que a Casa deve fazer esse debate 
na presença dos deputados para viabilizar melhorias nos serviços oferecidos. O parlamentar deixou 
em aberto para os demais subscrever. Destacou que os usuários na zona rural estão sendo 
prejudicados devido a estimativa do valor da conta, pois esta sendo feito uma projeção de consumo 
elevado. Ressaltou que precisa do apoio dos demais vereadores e da mesa diretora para que possam 
definir uma data para realizar uma audiência pública. Em aparte, o vereador Luis Alves destacou que 
são muitas reclamações, exemplificou uma demanda solicitada pelo Estado e demorou 18 (dezoito) 
meses para obter êxito na solicitação de ligação de energia de uma praça pública. Ressaltou que o 
usuário sofre com os serviços e com os cortes de energia feito pela empresa mencionada. Frisou ser 
um assunto oportuno e deixou seu protesto contra a empresa acima citada. Em aparte, o vereador 
Luis Tomás e Adriano Dimas informaram que subscrevem o requerimento e ressalta a 
irresponsabilidade nos atendimentos da empresa de energia. Em aparte, o vereador Chico Neto 
enfatizou o apoio da Casa sobre seu requerimento, mencionou que a Casa vai tomar as providências 
quanto a problemática da ENEL, pois a mesma já passou de todos os limites de reclamações em seu 
atendimento. Destacou exemplos de cobranças abusivas e má distribuição de senha para 
atendimento. Com retorno da palavra, o vereador Vony Souza agradeceu o apoio, encerrou 
parabenizado todas as mulheres pelo o dia internacional da mulher, deixou como sugestão ser feito 
uma moção de congratulação para todas as mulheres. 3) Fez uso da tribuna o vereador Manoel Loiola 
da Sena (Nezinho Loiola) iniciou cumprimentando todos os vereadores e a população presente e 
ouvintes, informou que nesse período de chuvas as comunidades estão enfrentando com problemas 
no que diz respeito as estradas vicinais, impossibilitando o ir e vir dos moradores. Deu continuidade 
mencionando as indicações que despõe sobre a solicitação de construção de uma passagem molhada 
na localidade de Massapê e Bom Lugar, na ocasião solicitou junto aos órgãos competentes que seja 
viabilizada essa passagem molhada nas localidades acima citadas, pois o volume de água fica elevado 
dificultando a passagem de veículos e pedestres. Parabenizou a gestão municipal pela construção da 
passagem molhada na localidade de Alvorada. Destacou que o município de Tauá tem uma grande 
área territorial, podendo em algumas localidades ter estiagem e em outras alagamentos, fazendo 
com que nesse caso o município invista no setor viário. O parlamentar chamou a atenção para o poder 
executivo e ao corpo de bombeiro fazerem uma ação de prevenção nos açudes do município, fazendo 
com que não aconteça acidentes com banhistas, devidos muitas vezes ter a ingestão de bebida 
alcoólica. Finalizou pedindo mais uma vez que o Executivo, juntamente com os demais órgãos 
competentes, intervenha na prevenção de acidentes nos açudes do município. 4) Fez uso da tribuna, 
o vereador Luiz André Bezerra Campos (Luiz André) que informou que dialogou junto à Secretaria de 
Saúde para viabilizar um procedimento cirúrgico de uma paciente que aguarda na fila de espera há 
bastante tempo, mas de nada resolveu o diálogo, pois não obteve êxito junto ao órgão competente. 
Destacou que a paciente vem sofrendo com fortes dores e por esse motivo trouxe o assunto para a 
Casa ter conhecimento do problema, enfatizou que a saúde no município de Tauá vem sofrendo, e 
que está recebendo muitas reclamações de populares devido à demora nos procedimentos cirúrgicos. 
Dando continuidade disse que toda a Casa deve se unir e buscar mais informações sobre os 
atendimentos oferecidos. Em aparte o vereador Fúlvio Gonçalves disse que depender de uma central 
de regulação do Município ou do Estado é o fim dessa pessoa, muito provavelmente não vai ser feito 
o procedimento cirúrgico, vai ser um fim muito mais trágico. Contou um detalhe de uma pessoa que 
vendia água em Tauá, em torno de 2 anos ela vem tentando uma cirurgia de pedra na vesícula, e 
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sentindo dores constantemente, elas incomodam a ponto de levarem o cidadão a uma situação de 
desespero. Destacou que já pediu na Casa um mutirão de procedimentos por parte do município, é 
mais grave ainda saber que algumas pessoas da Secretaria de Saúde, ficam ligando para os pacientes 
que as vezes nem tem a gravidade que outros tem e precisam do procedimento com urgência, 
oferecendo procedimento cirúrgico. Isso eu ouvi em várias ocasiões, são situações que se repetem, e 
são situações prováveis. Estamos trabalhando com saúde, com vida, temos que respeitar a dor de 
cada um dos tauaenses. Com retorno, vereador Luís André informou que ao procurar a Secretaria de 
Saúde foi nos repassado que um cirurgião ia avaliar a situação e em acordo com a necessidade, 
transformaria a situação em um pedido de urgência. 5) Fez uso da tribuna o vereador Fúlvio Emerson 
Gonçalves Cavalcante (Dr. Fúlvio Gonçalves) cumprimentou o presidente da Casa e aos demais 
colegas e toda a população que acompanham nas redes sociais. Destacou o projeto de lei 11/2025 
aprovado pela Casa que dispõe sobre transporte exclusivo, atendimento prioritário, equipe 
multidisciplinar e assistente social, dizendo que foi sancionado pelo Executivo no dia 6 de março, no 
Diário Oficial do Município Lei 2896/2025. Parabenizou a sensibilidade do Poder Executivo em apoiar 
a causa, em dar conforto a esses pacientes, com mobilidade e atendimentos prioritários, dignidade 
para essas pessoas. Dando continuidade, destacou a preocupação ao acesso da localidade de Santa 
Teresa sentido ao São Pedro, à esquerda, próximo ao terreno do Sr. Mazinho e Sr. Aderson, encontra-
se totalmente intrafegável, e de forma emergencial, postulou manilhas que possam ser colocadas no 
local e que dê um melhor fluxo no tráfego de veículos e  pessoas, posteriormente o parlamentar  fará 
uma indicação de uma passagem molhada. Informou que a comunidade vem lutando há algum 
tempo, e pediu a Secretaria de Infraestrutura que possa se dirigir o mais rápido possível e tentar 
brecar essa falta de fluxo no trecho mencionado. Em aparte, o vereador Luiz André usou o tema para 
solicitar ao secretário de infraestrutura a necessidade de uma contratação de passagem molhada na 
comunidade de Escondido que fica nos limites do distrito de Carrapateiras e Barra Nova, por ser um 
uma estrada de fluxo de transporte escolar, no período de chuva, impossibilita o tráfego desses 
veículos. Com retorno da palavra, o vereador Fúlvio Gonçalves destacou os bairros Arizona, Aristides 
e Aragão Freitas, enfatizando os problemas existentes, como a falta de iluminação pública, 
pavimentação, limpeza pública, placas de denominação de ruas. Já presenciei nomes de ruas escrito 
com giz nos portes. Placas de ruas são identidade é como se fosse a nossa identidade. Reforçando a 
indicação 42/2023, existe a indicação 270/2025, as pessoas pedem as identidades das ruas daqueles 
bairros para se localizarem e trefegarem com uma identificação dos logradouros. Em aparte, o 
vereador Helio Castelo sugeriu ao secretário o secretário de Urbanismo fazer um plano de ação para 
identificar os nomes dos logradouros, pois muito se questiona esse assunto na Casa. Seria uma ação 
de grande valia, principalmente nos novos bairros e loteamentos. Com retorno da palavra, o vereador 
Dr. Fúlvio Gonçalves citou o loteamento Jardim Barbosa e o bairro Antônio Feitosa, lá é possível 
claramente vermos ruas sem qualquer infraestrutura, seja de saneamento seja de pavimentação. No 
bairro Antônio Feitosa os transeuntes, seja de motocicleta ou a pé estão enfrentando uma difícil 
locomoção, devido a grande quantidade de lama, mencionando a indicação 271/2025 que dispõe 
sobre pavimentação, reforço novamente, pois já foi objeto de indicação no ano de 2023 na indicação 
570/2023. Dando continuidade mencionou a indicação 51/2013 dispõe sobre saneamento básico, 
coleta de lixo permanente. No bairro mencionado não tem coleta de lixo, fazendo com que os 
moradores tenham que levar o lixo até um ponto mais próximo, muitas vezes o lixo é descartado no 
próprio bairro. Mencionou a indicação 573 fala sobre a iluminação pública. Estou repetindo as falas 
devido não ter resposta às indicações. Solicito a secretaria competente que visite os locais 
mencionados para solucionar ou amenizar os problemas citados. Em aparte, o vereador Helio Castelo 
se solidarizou em reforçar seus pedidos, pois são indicações reincidentes, que a gestão Municipal 
através da secretaria competente tenha uma atenção especial com esse bairro, reforço que a solução 
será a pavimentação. Com retorno da palavra, o vereador Dr. Fúlvio Gonçalves finalizou dizendo que 
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iria se antecipar ao encaminhamento e discussão do projeto de lei número 14/2025, hoje tem prazo 
para parecer, não sei qual será o teor desse parecer, no entanto, votar contra esse projeto é 
permanecer com as vias carreadas de vazamento. Mencionou que teve o prazer de conhecer pela 
primeira vez o contrato CAGECE e município de Tauá, tenho certeza se vocês fazem alguma indicação 
de saneamento básico vocês vão receber a seguinte resposta, a responsabilidade é da CAGECE, por 
sua vez, quando responde, diz que a responsabilidade é do município, lendo o contrato, pude 
observar, vou retirar algumas falas aqui nessa Tribuna de responsabilidade subsidiária, o que é a 
responsabilidade subsidiária? Se a CAGECE não resolve o problema a responsabilidade é do município, 
com a leitura do contrato observei que a responsabilidade, ela deixa de ser subsidiária e passa a ser 
solidária, cláusula 15 e 31. Cláusula 15 é obrigação do município fiscalizar permanentemente a ação 
do serviço da CAGECE, é obrigação do município regulamentar a prestação de serviço de 
abastecimento da água pela CAGECE. Com o mesmo teor a cláusula 31, que obriga a CAGECE fazer 
uma prestação de contas para o município anualmente. Se é feito, não sabemos, mas, se não é feito 
o município assume a responsabilidade da situação. Mencionou a sessão realizada no dia 24 de 
Fevereiro onde destacou a  indicação 236/2025, onde destaca quatro logrador, Rua Júlio Gonçalves, 
Rua Bernardo de Castro, Rua Chico Tete e Rua João de Lucena, indicação 166/2025, na pauta de hoje 
10 de fevereiro onde menciono a Rua Juvencio Barreto, Rua Professora Jandira Gomes, Rua João 
Venâncio de Oliveira e Rua Monsenhor Odorico de Andrade, ainda sem indicação mas com certeza 
entrará na pauta dessa casa próxima sessão  a Avenida Holanda Pedrosa, Rua Amélia Alves de Castro 
e Rua Antônio Aurélio Mota de Morais, quantas ruas mencionadas só na data de hoje 10 de fevereiro 
de 2025. Esse projeto 14/2025 é isso, não cria despesa para o município, mas quer, que o município 
assuma a sua responsabilidade contratual de colocar um órgão fiscalizador para receber as denúncias 
da população, e uma vez recebidas essas denúncias, CAGECE é notificada pelo Município. Com 
essa notificação a CAGECE não resolver o problema do vazamento no prazo de 24 horas a população 
que mora ao redor desse vazamento em via pública, ela se subsidia de um desconto na conta de sua 
água 30%, e em caso de reincidência 50%. Ressalto que esse projeto vem para corrigir as falhas da 
rede de abastecimento de água. que é responsabilidade, agora solidária do município juntamente 
com a CAGECE, combater o desperdício de água, é isso que esse projeto quer. Me direciono a esse 
projeto com a maior satisfação e a leveza de dizer que é constitucional e que é legítimo o pedido de 
que a CAGECE responda pelos seus atos. Uma vez notificada pelo município, que tem que ser criado 
um órgão com o próprio servidor já existente no município. Em aparte, o vereador Adriano Dimas 
mencionou que já fez indicação para pavimentação de ruas e que a fala do parlamentar Helio Castelo 
em pavimentar os loteamentos é louvável. Ao participar da reunião com a prefeita do município, ver 
que os loteamentos ficaram regular com o novo projeto. Ressaltou que a prefeita Patrícia Aguar está 
trabalhando arduamente para pavimentar todos os bairros na cidade de Tauá. Vale salientar, que o 
projeto vai trazer muitas adequações benéficas para os loteamentos. Com retorno a palavra, o 
vereador Fúlvio Gonçalves em razão do tempo não abrirei mais questionamentos, mas me colocar 
disposição. 5) Fez uso da palavra, o vereador Genival Sobrinho Coutinho (Genival Coutinho) Iniciou 
lendo a justificativa e argumentos expedida pela Comissão Legislação Justiça Redação final, indústria 
Comércio e Turismo a respeito do projeto de autoria do vereador Fúlvio Gonçalves Cavalcante que irá 
ser votado na ordem do dia que dispõe sobre o controle e desperdício de água nas vias públicas. 
Deixou encaminhado para os demais vereadores, informando que o parecer tem um caráter opinativo 
e devido a Casa ter soberania cada vereador tem direito de escolher seu voto. Em aparte o vereador 
Fúlvio Gonçalves Cavalcante iniciou dizendo que, muita coisa bonita foi lida, mas muita coisa deixou 
de ser dito. Em nenhum momento, vai se agarrar as palavras do vereador Genival, é opinativo, opinião 
dele, não sei se foi unânime, mas aqui em nenhum momento no parecer foi falado sobre o contrato 
que o município assinou com a CAGECE e lá no contrato eu não li na parte decima não deu tempo. 
Vou ler mais duas cláusulas do contrato que o município assinou. É dever do usuário levar 
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conhecimento do município irregulares que irregularidades que tomem conhecimento na execução 
desse contrato, cláusula 22ª. Outra cláusula obrigações do município de Tauá solucionar queixas e 
reclamações dos usuários do serviço de abastecimento. Nobres parlamentares em nenhum momento 
o projeto cria despesas para o município, a própria secretaria de infraestrutura através dos seus 
próprios funcionários pode criar esse canal e fazer a fiscalização. Falando de Arce estadual, não existe 
posto de fiscalização no município de Tauá,  Arce não fiscaliza com normas próprias, tem que ter uma 
lei que ao acompanhar o parecer ela não vai existir e automaticamente os vazamentos vão persistir 
nas vias públicas do município de Tauá, alargando as ruas, criando lama, dificultando as pessoas se 
locomoverem nas vias públicas e sucessivos danos, a Arce pelo contrato no qual estou me apegando  
me agarrando a ele, se o município assinou e porque tá aceitando e em nenhum momento questionou 
judicialmente as cláusulas, pelo contrário, omite e se esconde, a responsabilidade  é solidário do 
município. Repito que a Arce não tem norma própria e o próprio contrato diz que, o município pode 
regulamentar a questão da fiscalização. Estamos tendo reclamações da população de Tauá. Diante do 
parecer opinativo, sugiro, sendo o Plenário soberano, que vença esse parecer e que der vez e voz ao 
desejo do povo de Tauá. VOTAÇÃO DO REGIME DE URGÊNCIA AO PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 
0026/2025 - de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre o reajuste salarial dos servidores municipais 
do cargo efetivo de secretário escolar, e adota outras providências. Em votação: APROVADO por 13 

(treze) votos favoráveis x 01 (uma) abstenção. ORDEM DO DIA: PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 0011/2025 
de autoria do vereador Fúlvio Emerson Goncalves Cavalcante - Concede ao Sr. José Sidney Cidrão 
Castelo a "Medalha do Mérito Legislativo, Prefeito Antonio Jataí Sobrinho" e adota outras 
providências. Em votação: APROVADO por unanimidade dos presentes – 13 (treze) votos favoráveis. 
REQUERIMENTO PARA O LEGISLATIVO Nº 0013/2025 de autoria do vereador João Evonilson 
Alexandrino De Souza - Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Tauá que após ouvido o 
plenário, a realização de audiência pública com a convocação de representante da Enel Distribuição 
Ceará, para prestarem esclarecimentos sobre: 1-cobranças exorbitantes e os métodos utilizados para 
fazer os cálculos dos valores das faturas, e expor uma melhor visão de como é feito a projeção de 
consumo de um mês a outro nas contas do consumidor. 2- qualidade do atendimento ao público em 
sua agência na cidade de Tauá e assim também fazendo o convite aos deputados estaduais votados 
na nossa região para se fazer presente na audiência pública. Em votação: APROVADO por 
unanimidade dos presentes – 12 (doze) votos favoráveis. REQUERIMENTO PARA O EXECUTIVO Nº 
0014/2025 de autoria do vereador Fúlvio Emerson Goncalves Cavalcante - Solicita do Poder 
Executivo Municipal, através da secretaria competente, esclarecer a previsão de entrega dos novos 
fardamentos escolares para todos os alunos da rede de ensino municipal, detalhando a quantidade 
global de fardas com o levantamento segmentado por idade, sexo e nível de ensino do aluno. Em 
votação: REJEITADO por 09 (nove) votos contrários (Érico Lima, Luis Tomaz, Felipe Viana, Wellinghton 
Urbano, Helio Castelo, Adriano Dimas, Vony Souza, Genival Coutinho e Anete Duarte) x 02 (dois) votos 
a favor (Luiz André e Fúlvio Gonçalves)  x 01 (uma) abstenção (Nezinho Loiola). PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO Nº 0014/2025 de autoria do vereador João Evonilson Alexandrino de Souza - Concede 
Título de Cidadania Tauaense ao Dr. Renan Marchiori de Souza e adota outras providências. Em 
votação: APROVADO por 12 (doze) votos favoráveis. PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO Nº 0014/2025 
de autoria do vereador Fulvio Emerson Goncalves Cavalcante - Dispõe sobre o controle de 
desperdício de água potável no âmbito municipal e sobre cobrança diferenciada de água e esgoto em 
caso de vazamento em via pública e dá outras providências. Em votação: REJEITADO por 10 (dez) 
votos contrários (Érico Lima, Luis Tomaz, Felipe Viana, Wellinghton Urbano, Helio Castelo, Adriano 
Dimas, Vony Souza, Genival Coutinho, Anete Duarte, Nezinho Loiola) x 03 (três) a favor (Luiz André, 
Fúlvio Gonçalves e Helder Castelo). DANDO CONTINUIDADE À SESSÃO, vereador Luis Tomaz solicitou 
questão de ordem. Reportou que na sessão passada pediu para retirar de pauta o Projeto de Lei n°. 
15/2025 e que este não constava na pauta da presente sessão e ressaltou que se tratava de um 
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projeto com urgência a ser votado. Comentou que houve uma reunião, quase como uma audiência 
pública, onde havia sido discutido o projeto e solicitou a inclusão do referido Projeto para votação. O 
vereador Fúlvio Gonçalves argumento que o projeto não estava na pauta e existia interesse de uma 
discussão maior sobre este e comentou para ser votado na próxima segunda-feira, inclusive com  
possibilidades de emenda porque existe um combate ao loteamento clandestino que é de suma 
importância e o Executivo está com a visão certa nessa questão, mas que no projeto não tem nada 
que fale de loteamento clandestino, então é importante que venham as emendas. Quanto à reunião, 
disse que havia sido convidado na quinta-feira 19 horas para estar na reunião sexta-feira, às 9 horas, 
e que tinha compromissos em outras cidades. O vereador Luis Tomaz reiterou que, como havia pedido 
para retirar de pauta para ser discutido na reunião e, como houve a reunião, solicitou que o 
Presidente colocasse para o Plenário decidir se votava nesta sessão ou não. O Presidente acatou o 
pedido do vereador Luis Tomaz. O vereador Fúlvio Gonçalves destacou que se o projeto fosse votado 
nesta sessão, haveria  vício formal extremo, pois o projeto não havia entrado na pauta sexta-feira até 
às 17h e nem hoje, o projeto estava sendo incluído na hora da sessão. O vereador Luis Tomaz reiterou 
que pensava que o projeto estava na pauta para ser votado, mas que observou que não estava na 
pauta e que o Plenário era soberano em decidir. O vereador Luis Tomaz pediu para registrar que as 
comunidades de Belo Alto e Missão estão sem acesso ao município de Tauá por um projeto político 
trocado por voto, politicagem baixa na eleição de Deputado, em que foi aumentado o sangradouro 
em 70 cm e por conta disso as comunidades estão isoladas de tráfego. O Presidente colocou a votação 
nominal para o Plenário sobre A INCLUSÃO DO PROJETO DE LEI N°. 15/2025 NA PAUTA DE VOTAÇÃO 
NA PRESENTE SESSÃO - em votação: APROVADO por 10 (dez) votos favoráveis, 02 (duas) abstenções 
e 01 (um) voto contra.  PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 0015/2025 – de autoria do Poder Executivo - 
Dispõe sobre garantias para execução das obras de infraestrutura nos loteamentos no município de 
Tauá - Ceará e adota outras providências. Em discussão: O vereador Fúlvio Gonçalves comentou que 
o referido projeto havia sido retirado de pauta sobre o pretexto de ter audiência pública para debater, 
teve uma reunião reservada com alguns poucos loteadores, recebeu o convite às 19h da quinta-feira 
para uma reunião na sexta-feira, incontinente procurou alguns loteadores para conversar se 
receberam o convite para participar dessa reunião e não receberam, então subentende-se que a 
reunião foi restrita, este era o primeiro ponto. Segundo ponto: tem que se proteger o comprador, 
tem que ser contra o loteamento clandestino, mas tem que ter dispositivos transparentes dentro do 
projeto, algo que não tem, pelo menos a Casa irá votar o mesmo projeto que foi retirado de pauta, 
sem emendas e sem qualquer alteração, os loteamentos já vão começar falidos, principalmente o 
pequeno loteamento. Indagou como o proprietário vai vender um lote hipotecado pelo município e 
acrescentou que alguns loteadores o perguntam se o lote está dado em garantia hipotecada ao 
município, tem que pagar IPTU, e não está dito nada no projeto de lei. Destacou que há três vícios de 
mérito afora o vício formal, falta de prescrição em lei, isso é um absurdo que essa Casa está fazendo, 
tremendo absurdo e politicagem. Mencionou o artigo 14 em que autoriza o município a alienar sem 
sequer prever na lei o direito ao contraditório, e que a Comissão vai ficar calada. Enfatizou que o 
projeto nada mais é que visar arrecadação. Destacou que é preciso dar direito ao pequeno loteador, 
que não tem o que dar em garantia, fiança bancaria tem encargos e que estava querendo debater 
dentro do ordenamento.  O vereador Luis Tomaz destacou a quantidade de donos de loteamento 
presente na reunião e que não teve nenhum contra o projeto, que todos concordaram plenamente. 
Acrescentou que politicagem baixa é chegar numa comunidade e comprá-la para votar numa 
candidata à deputada, levar a máquina para subir a parede do açude e depois deixar a comunidade 
isolada. O vereador Felipe Viana reportou-se que o projeto havia sido retirado de pauta na sessão 
passada, debatido na reunião e que o Plenário tem a sua soberania. O vereador Genival Coutinho 
frisou que um dos objetivos desse projeto de lei que está sendo debatido é justamente liberar a 
criação de novos loteamentos na Cidade. O vereador Helio Castelo justificou que, como não estava 
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presente na reunião que debateu o referido projeto, não tinha condição de votar no projeto, devido 
não ter formado sua opinião a respeito. PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 0015/2025 – de autoria do 
Poder Executivo - Dispõe sobre garantias para execução das obras de infraestrutura nos 
loteamentos no município de Tauá - Ceará e adota outras providências. Em votação: APROVADO 
POR: 09 (nove) votos favoráveis (Érico Lima, Luis Tomaz, Felipe Viana, Wellinghton Urbano, Adriano 
Dimas, Vony Souza, Genival Coutinho, Nezinho Loiola e Anete Duarte x 01 contra (Fúlvio Gonçalves) 
x 02 abstenções (Luiz André e Helio Castelo). PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO Nº 0016/2025 – de 
autoria do vereador Helio Pedrosa Castelo Neto - Dispõe sobre a obrigatoriedade da presença de 
profissionais da área da saúde para prestação de primeiros socorros em eventos esportivos 
organizados, apoiados ou patrocinados pelo poder público municipal de Tauá que indica e adota 
outras providências. RETIRADO PELO AUTOR DA MATÉRIA. PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO Nº 
0017/2025 – de autoria da Mesa Diretora - Dispõe sobre alteração dos vencimentos dos cargos 
efetivos da Câmara Municipal de Tauá, na forma que indica e adota outras providências. Em votação: 
APROVADO por 14 (catorze) votos favoráveis. PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO Nº 0018/2025 - de 
autoria da Mesa Diretora - Altera a Lei Municipal n°. 2575 de 23 de dezembro de 2020, na forma que 
indica e adota outras providências. Em votação: APROVADO por 14 (catorze) votos favoráveis. 
PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 0025/2025 de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre reajuste 
salarial dos profissionais do magistério do município de Tauá - Ceará e adota outras providências. Em 
votação: APROVADO por 14 (catorze) votos favoráveis. PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 0026/2025 - 
de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre o reajuste salarial dos servidores municipais do cargo 
efetivo de secretário escolar, e adota outras providências. Em votação: APROVADO por 14 (catorze) 
votos favoráveis. MOÇÕES DE PESAR 261, 290 a 292/2025 - Em votação: APROVADO por 
unanimidade dos presentes. MOÇÕES DE CONGRATULAÇÃO  254 a 260; 262 a 289; 293 a 301/2025 
- Em votação: APROVADO por unanimidade dos presentes. CONSIDERAÇÕES FINAIS: Farão parte desta 
Ata o vídeo da 8ª Sessão Ordinária transmitida pela fanpage no Facebook da Câmara Municipal de Tauá e 
Canal no Youtube. Não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente, Francisco da Costa Feitosa, declarou 
encerrada a presente sessão, determinando antes a lavratura da presente ata. Eu, Genival Coutinho 
Sobrinho, secretariei, providenciei e subscrevo-a na forma regimental, juntamente com o Presidente da 
Casa.  
 
 
 

Francisco da Costa Feitosa                                                 Genival Coutinho Sobrinho 
                         Presidente da CMT                                                                      Vereador 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 


